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ÊîëÕîç �Ïÿòíèöà òðèíàäöàòîå�

1. Ïóñòü p ∈ P. Äîêàæèòå, ÷òî a) Ck
p

.

.

. p, ãäå 0 < k < p; b) (a+ b)p ≡
p
ap + bp.


) (Ìàëàÿ òåîðåìà Ôåðìà)Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n âåðíî np
≡
p
n.

2. Êàæäàÿ èç äåâî÷åê ïîñëå îòáîÿ íå áîëåå äâóõ ðàç ïîáîëòàëà ïî òåëå�îíó. Äî-

êàæèòå, ÷òî èõ ìîæíî ðàçáèòü íà òðè ãðóïïû òàê, ÷òîáû â êàæäîé ãðóïïå íå áûëî

áîëòàâøèõ äåâî÷åê.

3. Íåíóëåâûå ÷èñëà x, y è z òàêîâû, ÷òî x+y+z = 1 è 1/x+1/y+1/z = 0. Äîêàæèòå,
÷òî x3 + y3 + z3 − 3xyz = 1.
4. Íàòóðàëüíîå n íàçûâàåòñÿ èçáûòî÷íûì, åñëè ñóììà âñåõ åãî íàòóðàëüíûõ äåëè-

òåëåé, êðîìå íåãî ñàìîãî, áîëüøå n. Äîêàæèòå, ÷òî êðàòíîå èçáûòî÷íîãî ÷èñëà òîæå

èçáûòî÷íî.

5. Äîêàæèòå, ÷òî (3n + 1)n − 2 äåëèòñÿ íà 3n − 2.
6. M � êîíå÷íîå ìíîæåñòâî òî÷åê íà ïëîñêîñòè. Äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî i 6 7
ñóùåñòâóåò îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùàÿ ðîâíî ÷åðåç i òî÷åê M . Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè-

÷åñòâî òî÷åê ìîæåò áûòü â M?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà ëþáîå êîëè÷åñòâî

ïðàâèëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ, áîëüøåå 5. (Òðåóãîëüíèêè íå îáÿçàíû áûòü îäèíàêîâûìè.)

8. Äàí ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A. Èç
âåðøèíû A ïðîâåäåíà âûñîòà AD. Â òðåóãîëüíèêå ABD ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BE.

Äîêàæèòå, ÷òî AB + AE = BC.
9. Íåñêîëüêî ñåìèêëàññíèö ñîáðàëè ïîðîâíó øèøåê. Âðåìÿ îò âðåìåíè êàêèå-òî ñå-

ìèêëàññíèöû ðàçäàþò êàæäîé èç îñòàëüíûõ ïîðîâíó èç ñâîèõ øèøåê. Ïîñëå ìíîãî-

êðàòíîãî ïîâòîðåíèÿ òàêîé ïðîöåäóðû ó �åðòðóäû îñòàëîñü 23 øèøêè, à ó Íèíåëè �

6 øèøåê. Ñêîëüêî áûëî ñåìèêëàññíèö?

10. Â øêîëå 40 êàáèíåòîâ, êîòîðûå îòêðûâàþòñÿ êëþ÷àìè 5 ðàçíûõ âèäîâ, ïðè÷åì

êîëè÷åñòâî êëþ÷åé ðàçíûõ âèäîâ ðàçëè÷íî. Âñå 40 êëþ÷åé îêàçàëèñü çàïåðòû â êîì-

íàòàõ, òàê, ÷òî â êàæäîé êîìíàòå çàïåðò îäèí êëþ÷, êîòîðûì ýòó êîìíàòó îòêðûòü

íåëüçÿ. Ñòîðîæ Ñåðãååâ èìååò äóáëèêàò êëþ÷à îò îäíîé èç êîìíàò. Äîêàæèòå, ÷òî îí

ìîæåò îòêðûòü âñå êîìíàòû.

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èí�îðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.m

me.ru/s43/math/


